

聚焦明光

深推“四送一服”为企业安全生产保驾护航

本报讯 2020年以来,明光市结合全省“四送一服”专项行动,深入企业开展常态化安全生产服务指导,为企业安全生产保驾护航。育“安全员”。结合“四送一服”双千工程,突出安全生产重点行业领域企业负责人培育力度,2021年以来,开展安全知识大讲堂等活动63场次,涉及企业安全管理人员156人,帮助企业特种作业人员岗位操作证培训220人。整合社会救援资源,培育蓝天救援队等4个应急救援队伍,开展危化品泄漏等各类应急演练324场。

特色产业绣织乡村振兴五彩画卷

——“花海明光”首届花卉盆景文化旅游节举办

戴旭阳 张依依

人间四月芳菲尽,花海明光春意浓。日前,“花海明光”首届花卉盆景文化旅游节在明西街道盛唐花卉盆景产业园盛大开幕。中国风景园林学会盆景师、众多市民游客近2000余人参加了开幕式活动。草长莺飞,绿柳含烟,繁花似锦,明光盛唐花卉盆景产业园内各类鲜花、绿植、盆景摆的满满当当。精品花卉盆景展示、技能制作比赛、农产品展销、文艺演出,内容丰富,特色鲜明,吸引了众多市民游客前来打卡,人们漫步园中,在花圃内拍照留影,享受花卉+旅游带来的美好体验。

挺好的,从抖音上看到今天这里有花卉展,我们一起来踏春,感觉棒棒哒。”本次文化旅游节的亮点活动之一——盆景制作技艺大比拼,参赛选手们同台竞技,展示各自花卉盆景制作“绝活”,一棵棵小植物在他们的手中变成了一件件栩栩如生、造型独特的艺术品,引得不少观众驻足点赞。明西街道党工委书记于文龙说,“近年来,明西街道依托当地有利的自然条件和交通便捷等优势,结合当地实际,摸索出了一条市场化运作发展苗木花卉产业的新路子,通过转变农业发展方式,优化调整农业产业结构,加快发展优势特色产业,不断提升和增强‘花卉’的影响力和经济驱动力。”

周边群众提供就业岗位,帮助周边困难群众就业,年均增收1万元以上。”明西街道蔡岗村党总支书记卫红说。“目前,盛唐花卉产业园已建成18个日光温室棚、6个春秋温室棚,辐射带动周边农户共建花卉种植基地800余亩,预计年销售额达2亿元。”盛唐花卉有限公司负责人唐凤代介绍说,企业还积极带动当地小、散花农组团发展,已与明西街道梁山村、岗集村、明光街道卞庄村、明南街道大辛村、张八岭镇岭南村、管店镇新管村等村共建花卉种植,打造“五彩缤纷的花世界”,助力乡村振兴。一花独开不是春,百花争艳香满园。此次文化旅游节活动极大地促进了全市花卉产业与旅游产业的深度融合,进一步推动相关产业的发展。以花卉为载体、以旅游为介质的现代农业美好画卷正在明光徐徐展开。

“五一”文化旅游节精彩纷呈

今年“五一”小长假期间,明光市精心设计,安排推出一系列主题突出、贴近群众的文化旅游活动,为广市民送上丰盛的文化旅游大餐,增加人民群众的获得感和幸福感。明西街道盛唐花卉盆景产业园举办首届“花海明光”花卉盆景文化旅游节,不仅吸引了许多商家前来参展促销,更是吸引了大批市民前往观光休闲。以“欣赏花卉盆景、观看文艺演出、品尝农家美食、体验农家生活”为主题的近郊乡村文化旅游,成为当地市民五一小长假的出游首选,每天前来观赏游玩附近游客近万人。由该市总工会举办的“中国梦,劳动美”摄影展,市老年大学组织开展的丰富多彩的文艺演出,市文旅局举办的“劳动光荣·喜迎五一”暨明光书画院第三届双年书画展等活动,吸引了众多市民和游客前往观看。此外,柳巷中心小学还创作了“学党史、颂党恩、跟党走”主题文艺节目,并组织学生走进柳巷镇佳悦玩具厂,进行职业体验,感悟劳动风采。



市民游览花卉园。

防汛准备工作早筹划早部署早行动

本报讯 连日来,明光市立足防大汛、抗大旱,提前筹划、超前部署、早前行动,扎实抓好防汛各项准备工作。修订完善预案,打牢制度基础。结合去年我市抗洪抢险实战,修订完善《明光市突出事件总体应急预案》《明光市抗洪抢险应急预案》等各级各类预案23个,进一步简化预案流程,增强了预案的可操作性、有效性;市防指办牵头应急管理、水务、气象等部门建立灾害信息定期研判机制,灾情处置会商机制等,细化工作规则,加强部门合作,打牢了防汛工作的制度机制基础。配齐备足物资,打牢保障基础。投入

拆除违建 美化家园

文明创建在行动

违建拆除的“第一枪”。拆违现场,工作人员耐心向围观群众宣讲相关政策,在保证安全的情况下指导机械进行拆除作业,及时清运拆除后的建筑垃圾。“这样的雨棚看着就闹心,还极不安全,主要是把家里不用又舍不得扔的东西堆在里面,越堆越多,越来越乱。”一位围观居民说。拆违活动是文明城市创建工作的一部分,不仅拆除了违法建筑,更是起到了良好的警示作用,同时也得到了居民群众的大力支持和配合。(程勇)

短讯集萃

“劳动光荣·喜迎五一”书画展活动举办

为弘扬“劳动光荣”伟大精神,讴歌劳动人民勤劳致富精神面貌,唱响时代主旋律。日前,“劳动光荣·喜迎五一”暨明光书画院第三届双年书画展在该市美术馆举办。此次展览共展出书法、绘画、篆刻等作品91件,主题鲜明、题材广泛、形式多样,紧扣时代主题,

用艺术抒发了对劳动与生活的热爱,展示了劳动者的时代风采和精神面貌,通过开展活动,旨在全社会营造崇尚劳动、尊重劳动者的良好氛围,让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽蔚然成风。据悉,展厅自4月30日至5月28日面向社会免费开放,欢迎市民朋友前往赏析。(陈磊)

石坝镇做好小麦赤霉病防治工作

当前正值小麦赤霉病防治的关键时期,为确保今年小麦丰收,石坝镇积极采取有效措施,抢抓时机,全面做好小麦赤霉病防治工作。该镇召开小麦赤霉病暨后期病虫害综合防治培训会,对小麦赤霉病的症状识别、发生条件、防控策略等知识进行讲授,利用宣传车、村广播、微信、明白纸等多种形式将防治技术普及入户,并要求镇村两级干部和农户密切关注

所包地块和自家麦田小麦长势情况,一旦发现赤霉病害,使用高效、低毒、低残留农药,及时喷洒控制病情。镇农技站组织人员深入田间地头,召开小麦赤霉病防治工作现场会,对种粮大户进行手把手指导,指导农户把握适期,调整剂量,及时解决在防控过程中遇到的实际问题和困难。(郁从霞)

春光明媚喂蟹忙



明光市潘村镇广源水产养殖专业合作社成立于2016年9月,有3000多亩高标准精养池塘,主要养殖罗氏沼虾、太湖一号青虾和河蟹,实现年产值约600万元,带动周边群众62户就业,其中脱贫户15户,户均增收2697.14元。图为合作社工人正在给养殖基地河蟹喂食。恒星报

明光街道推动菜场转型升级打造“精致烟火气”

本报讯 随着文明城市创建工作的不断推进,明光街道爱府路农贸市场在省内外率先实现农贸市场国有化运作、智慧化管理,满足了周边居民多元化的购物需求,让寻常的烟火气变得温暖而生动。走进菜场再也不见占道经营的商户,也没有难闻气味,取而代之的是宽敞整洁的农超大厅,各种农副产品整齐摆放,琳琅满目,菜场内实现产品溯源、检测、可控可查,实时监测菜场内的蔬菜生鲜的农药残留是否达标,肉禽蛋类是否符合标准。

涧溪镇小草莓种出幸福“甜日子”

本报讯 近日,在涧溪镇涧溪村产业园塑料大棚里,村民们忙着采摘、装筐、搬运草莓,一片忙碌的景象。大棚主王朝军刚从大棚里搬出满筐的草莓,他告诉笔者,他家共有5个塑料大棚,种有5亩草莓,产量能达到6万多斤,草莓刚上市的时候能卖30多元一斤,主要销往南京、滁州等地区,预计全年草莓销售纯收入可达8万,小小的草莓已然成了王朝军家庭的“致富果”。“草莓种植是我们村乡村振兴的支柱产业。我们以党建引领乡村振兴民生工程为抓手,推进草莓等特色产业发展,近年来,全村草莓种植面积100多亩,产量达30多万斤,总收入400多万元。涧溪村与2家企业、合作社、经营主体合作,生产反季节蔬菜和西瓜、草莓等,带动16名脱贫户就近就业,人均年收入超过1万元。”涧溪镇涧溪村党支部书记程山茂说。

张八岭镇新时代文明实践让志愿服务“活”起来

本报讯 近年来,张八岭镇采取“新时代文明实践志愿服务+”的模式,融入重点工作开展一系列惠民、利民志愿服务活动,同时提供“菜单式”个性化志愿服务活动,让志愿服务真正落地生根。完善阵地建设。构建“1+11”构架,即1个新时代文明实践所和11个新时代文明实践站,完善镇村两级新时代文明实践体系,加强文明实践阵地建设,推行“所(站)+志愿者+群众”服务模式,让实践所(站)“搭台”,志愿者“唱戏”,推动广大群众当好新时代文明实践“主角”。截至目前,累计注册志愿服务队伍16个,注册志愿者1300余人。加强队伍建设。吸收业务骨干、教师学生、以及退休职工等,各村主要吸收乡贤、致富能人以及“五老”人员,壮大志愿服务队伍力量。在疫情期间,结合疫情防控工作,进一步壮大志愿服务队伍规模,加大志愿服务活动的广度和深度。建立菜单式服务。完善全年志愿服务计划清单,定期与不定期地组织志愿者深入各村各户、文化广场以及田间地头,开展志愿服务调研活动,积极吸收并采纳群众的意见建议,创新志愿服务形式。同时,对于特殊群体,提供主动上门服务,开展定向服务。今年以来,为贫困户开展定向服务78余次。(王露璐)

空山新雨后,茶香亦醉人。5月4日上午小雨淅淅沥沥地下着,下午天气放晴,雨后的三界镇郑岗村山外山家庭农场生态茶园,青山环绕,翠绿的茶垄随着地势绵延起伏,一排排整齐的茶树苍翠欲滴、清香撩人。茶园负责人张华菊正组织茶农忙着采摘山上的春茶。张华菊告诉笔者,茶园种植的是安吉白茶品种,这里生产出来的白茶受光照度和气候影响,很受市场欢迎,今年的茶叶供不应求。张华菊早年在江苏苏州务工,后经营一茶叶店,茶叶店生意一直红红火火。在经营茶叶店过程中,张华菊对种茶制茶很感兴趣,也结识了不少懂茶的专业人士。2019年,在家乡返乡创业政策吸引下,张华菊带着经营茶叶店的经验和资金回到家乡。在三界镇党委政府及郑岗村两委大力支持下,她流转300亩荒地开始种植茶叶。在茶园管理上,张华菊十分注重生态种植。“除了施有机肥,从不用化学肥料,也不打农药、不用除草剂,全靠人工管理。”张华菊说。生机勃勃的茶园不仅是张华菊创业的乐园,还成了当地村民增收致富的“工作车间”。种植茶叶从整地、造林、抚育管理到茶叶采摘需要大量的劳动力,为解决当地中老人群不能外出等实际困难,张华菊优先选择有劳动能力、愿意从事茶园管理的贫困人群来从事茶园管理工作。正在茶园里采茶的王继英老人告诉笔者,像她这个年纪,出去打工没人要,自从有了这个茶园后,她在这里采茶,不仅一天能挣到一百多块钱,而且这么多采茶的在一起说说笑笑,日子过的也挺快活的。同是当地村民的陈红艳大姐告诉笔者,以前她也在外打工,因为父母亲年纪大了,不得不过来。像她这样年轻一点,手快点的,一天采茶挣个一百六七十块钱不成问题。茶园就在家门口,不仅照顾到父母,家里还能养个鸡啊猪啊的,家里杂活琐事都不耽误的。三界镇郑岗村村委会主任汪如祥说,自从有了这个茶园,现在他们村里基本上没闲人了,给地方经济带来很可观的收入。一片小小的茶叶,凝聚的是万千滋味。在张华菊的带动下,当地农民有了挣钱的门路,提高了收入,原先荒芜的土地成为附近农民稳定增收的生态茶园。对茶园未来发展的前景,张华菊信心满满,她表示,先把这个茶园规模发展起来,待条件成熟,将以茶园为基础,发展乡村旅游休闲养老基地,做大做强茶产业,带动更多的群众增收致富,为乡村振兴贡献自己一份力量。

张华菊返乡创办山外山家庭农场生态茶园侧记 王卫国 周佳佳